



# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 16 (12.327)

Цена в розницу – свободная



## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА УЗБЕКИСТАНА: В ЦЕЛЯХ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

Во Дворце творчества молодежи ВЧЕРА открылась республиканская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы реализации молодежной политики в Республике Узбекистан». Она организована Министерством высшего и среднего специального образования, фондом Президента Республики Узбекистан «Истевъдод» по повышению квалификации перспективных молодых педагогов и научных кадров, общественным движением молодежи «Камолот» и Академией наук Узбекистана.

В конференции принимают участие члены парламента Республики Узбекистан, руководители министерств, ведомств, общественных организаций, специалисты научных и духовно-просветительских учреждений, преподаватели всех видов учебных заведений, представители одаренной молодежи нашей страны – студенты вузов, учащиеся профессиональных колледжей, академических лицееов и школ, удостоенные государственных наград, являющиеся обладателями Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан и именных стипендий, работники СМИ.

Яркой отличительной особенностью реализуемой главой нашего государства с первых дней независимости политики кардинальных реформ, направленных на строительство процветающего демократического государства и общества, является ее четкая социальная направленность, отмечалось на конференции. Молодежь

сегодня составляет более 60 процентов населения Узбекистана. Закономерно, что ключевым приоритетом всех позитивных преобразований в стране стала забота о воспитании гармонично развитого подрастающего поколения – физически здорового и духовно зрелого, интеллектуально богатого, обладающего не только разносторонними знаниями и востребованными в современном мире профессиями, но и умеющего самостоятельно, творчески мыслить. Ведь, как подчеркивает Президент Ислам Каримов, самые благородные цели, стоящие сегодня перед нами, и величайшее будущее нашей страны, и наш завтрашний день, свободная жизнь и благоденствие, и то, какое место займет Узбекистан в мировом сообществе в XXI веке, – все это зависит прежде всего от нового поколения, от того, какими людьми вырастут наши дети.

(Окончание на 2-й стр.)

Прибывшая в нашу страну делегация во главе с генеральным секретарем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) Ламберто Занниером провела переговоры в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан.

В ходе встречи обсуждены текущее состояние и перспективы сотрудничества между Узбекистаном и ОБСЕ, региональные проблемы, вопросы борьбы с транснациональными угрозами и другие вопросы, представляющие взаимный интерес. Особо отмечено, что собственная модель развития Узбекистана, основанная на поэтапных реформах, обеспечила создание прочного фундамента для последовательного развития экономики, позволила эффективно противостоять негативным последствиям мирового финансово-экономического кризиса и добиться среди немногих государств в мире устойчивых высоких темпов экономического и социального развития.

Последовательная реализация разработанной главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране дает свои весомые результаты.

В ходе встречи стороны отметили, что придают приоритетное значение сотрудничеству в рамках ежегодных проектов, совместно реализуемых с целью дальнейшего

## ДЕЛЕГАЦИЯ ОБСЕ – В УЗБЕКИСТАНЕ

го укрепления возможностей организаций Узбекистана в различных сферах.

Генеральный секретарь ОБСЕ Ламберто Занниер провел встречи с Уполномоченным по правам человека (Омбудсманом) Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Рашидовым, директором Национального центра Республики Узбекистан по правам человека А. Сайдовым.

В ходе переговоров отмечалось, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы по построению правового демократического государства и сильного гражданского общества, защищают права и свободы граждан дают свои высокие результаты.

Было подчеркнуто, что в результате проводимой огромной работы по реформированию и дальнейшей либерализации судебно-правовой системы сформирована

прочная система обеспечения прав и свобод человека, созданная правовая основа для надежной защиты Омбудсманом прав и свобод граждан.

Совместно с такими международными организациями, как ОБСЕ, Программа развития ООН, ЮНЕСКО, ЮНИСЕФ, на государственный язык были переведены и изданы большим тиражом более ста основных международно-правовых документов по правам человека. Издается более двадцати юридических газет и журналов, освещавших вопросы правовой защиты. Средствами массовой информации уделяется большое внимание вопросам защиты прав, свобод и законных интересов человека.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями по вопросам сотрудничества Узбекистана и ОБСЕ в области законодательства, защиты прав человека.

Доме фотографии состоится открытие XIII отчетной экспозиции произведений выпускников Школы-студии творческой фотографии.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА ПРИВЛЕКАЮТ ЗАРУБЕЖНЫХ ИНВЕСТОРОВ

**В американском городе Хартфорд – столице штата Коннектикут – состоялась презентация экономического, инвестиционного и туристического потенциала Республики Узбекистан, организованная дипломатической миссией нашей страны в Вашингтоне при поддержке Америко-узбекской торговой палаты (АУТП) и департамента коммерции США.**

Представители американского бизнеса были ознакомлены с достижениями экономического развития страны, созданными благоприятными условиями для зарубежных инвесторов, осуществляемыми проектами в СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен». Информация о культурных и исторических центрах, достопримечательностях древних городов, а также демонстрация фильма о современном развитии Узбекистана позволили участникам ближе познакомиться с нашей страной.

Директор по продажам компании «Sikorsky» Д. Дай-лай, выступая перед собравшимися, отметила, что Узбекистан – молодое зрелое государство, о чем, по ее мнению, свидетельствует огромный экономический потенциал и предлагаемые широкие возможности для зарубежных компаний, в том числе в рамках реализуемых программ модернизации промышленности и инфраструктуры.

Она выразила надежду на дальнейшее развитие сотрудничества во имя общего прогресса.

Президент АУТП, вице-президент компании «Nukem, Inc.» Т. МакГроу поделился с участниками мероприятия позитивным многолетним опытом работы его компании с узбекскими партнерами, в частности, Навоийским горнometаллургическим комбинатом. Он подчеркнул, что стабильное развитие экономики страны, принимаемые меры по модернизации и обновлению промышленности создают прекрасные условия для дальнейшего развития деятельности иностранных компаний в Узбекистане.

По словам главы компании «Ardmore Capital Corporation» Б. МакКормака, наша республика демонстрирует впечатляющий экономический рост. Он выразил заинтересованность в изучении возможности участия в предлагаемых инвестиционных проектах.

Своё пожелание наладить сотрудничество выразил также старший вице-президент компании «World Business Capital» Д. Рэйкрафт. По его словам, компания осуществляет поиск перспективных проектов для вложения капитала. Узбекистан, как отметил Д. Рэйкрафт, будет в фокусе внимания его компании на предмет возможного инвестирования.

В целом презентация показала значительный интерес среди деловых кругов штата Коннектикут к развитию инвестиционного и торгового взаимодействия. В этой связи всем участникам, заинтересованным в налаживании и развитии партнерских отношений, была представлена подробная информация о проектах, предлагаемых для совместной реализации.

ИА «Жахон».

– ОБСЕ реализует совместно с Узбекистаном ряд проектов, – говорит Ламберто Занниер. – Мы получили возможность вплотную ознакомиться с работой, проводимой Национальным центром по правам человека Республики Узбекистан по защите прав и свобод граждан. Представители министерств и ведомств Узбекистана являются активными участниками проводимых ОБСЕ конференций, форумов, семинаров и тренингов. Узбекистан достигает больших успехов во многих сферах. Объявление в Узбекистане Президентом Исламом Каримовым нынешнего года Годом благополучия и процветания, последовательно проводимые реформы будут способствовать достижению высоких результатов, дальнейшему повышению благосостояния народа. Уверен, что наше сотрудничество будет расширяться и укрепляться из года в год.

Ламберто Занниер принял участие в открытии швейного цеха в Кирбайском районе Ташкентской области, образованного согласно совместному проекту Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и ОБСЕ.

В этот день делегация ОБСЕ провела переговоры в ряде других ведомств и организаций нашей страны.

Мадина УМАРОВА,  
корр. УзА.



## В СТРАНЕ

- В Хорезмской области в Год благополучия и процветания за счет развития промышленности, привлечения отечественных и иностранных инвестиций, ввода в эксплуатацию новых точек сервиса, реализации программ локализации и модернизации планируется создать 60 035 новых рабочих мест на 10 572 предприятиях, 13 111 мест создадут субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

- Кредит в 100 миллионов сумов способствовал созданию современного производства в ООО «Замондош» из Мингбулакского района на Наманганской области. Ежемесячно коллектив предприятия выпускает более десяти тысяч штук разнообразной одежды для детей и взрослых. На сегодняшний день потребителям поставлено продуциции на 150 миллионов сумов.

- Современное оборудование закуплено за счет кредитных средств для переработки хлопкового сырья ОАО «Жума пахта тозалаш заводи» Пастдаргомского района Самаркандской области. Теперь на предприятии, где работают 620 человек, за сутки из 200 тонн хлопка-сырца выпускается около 70 тонн высококачественного волокна. За счет модернизации и технического переоснащения повысилось не только качество продукции, но и увеличилось количество рабочих мест.

## В МИРЕ

- СЕГОДНЯ в Давосе стартовал Всемирный экономический форум. На его повестке, помимо традиционного кризиса еврозоны, – потрясения в арабском мире, социальные реформы и роль женщин в экономике.

- Власти Италии планируют для сокращения госдолга страны провести распродажу госактивов на 50 миллиардов евро (65 миллиардов долларов). Этот план, пока еще окончательно не утвержденный, предполагает, что покупателем активов может выступить банк «Cassa Depositi e Prestiti», 70 процентов которого принадлежит государству.

- Небывалые морозы пришли в центральные районы США, в ряде городов температура опустилась до минус 34–37 градусов по Цельсию. Для обогрева жителей созданы специальные помещения.

- В одном из районов Сан-Паулу, крупнейшего города Бразилии, вертолет рухнул прямо на жилой дом. Все, кто находился на борту, погибли. Это пилот и трое пассажиров. В здании никого из людей не оказалось.

- Землетрясение магнитудой 5,2 произошло СЕГОДНЯ в Японском море у побережья острова Хоккайдо.

- Группа палеонтологов обнаружила в провинции Ляонин останки небольшого ящера с необычно коротким оперением, жившего на территории Китая 156 миллионов лет назад. Найдка свидетельствует о том, что уже в юрском периоде существовало многообразие видов оперения среди динозавров.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в Ташкентском государственном юридическом институте состоится «круглый

стол», на котором будет обсуждаться вопрос приобщения молодежи к здоровому образу жизни.

✓ ЗАВТРА в Ташкентском

✓ СЕГОДНЯ в Государственной консерватории Узбекистана пройдет концерт с участием джаз-оркестра.

**(Окончание.)**  
**Начало на 1-й стр.)**

Проводимая в нашей стране сильная молодежная политика имеет прочный правовой фундамент. Она отражена в положениях Конституции Республики Узбекистан, 22 законах и нормативно-правовых актах, касающихся этой сферы. Символично, что одним из первых законодательных актов, принятых в нашей стране после обретения независимости, стал Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 20 ноября 1991 года. На гармоничное воспитание подрастающего поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, идеи национальной независимости, любви и преданности Родине и своему народу, на создание ему всех условий для разностороннего развития – физического, духовного и нравственного – направлен целый ряд указов и постановлений Президента страны. Успешно реализуются многие целевые государственные программы. Высокую результативность этой работы обеспечивает расширяющееся социальное партнерство между органами государственной власти и управления и общественными структурами, в том числе общественным движением молодежи «Камолот», которое объединяет 5,5 миллиона юношей и девушек, Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», благотворительным общественным фондом «Махалла» и другими.

В этой связи участники конференции особо отметили, что такая комплексная работа по созданию максимально благоприятных условий для всестороннего развития подрастающего поколения органична для нашего народа, является неотъемлемой частью его менталитета. Издревле в каждой семье, в каждой махалле считалось самым важным обеспечить здоровье детей, дать им хорошее образование и вместе с тем воспитать достойными личностями, имеющими высокие духовные и нравственные ориентиры. В годы независимости эти задачи приобрели в Узбекистане статус государственной политики, что позволило добиться поистине выдающихся результатов.

Самое высокое признание во всем мире получили созданные в нашей стране национальные модели формирования здоровья, непрерывного образования и воспитания гармонично развитого молодого поколения. Так, на прошедшем в 2011 году в Ташкенте международном симпозиуме «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать – здоровый ребенок» авторитетными международными организациями была высоко оценена проводимая в этом направлении работа, признанная моделью для других стран мира. А на состоявшейся в феврале 2012 года в нашей столице международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения – как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» эталоном для других государств была также названа созданная в Узбекистане национальная модель непрерывного образования и воспитания. Все это, подчеркивалось на конференции, стало очевидным подтверждением того, что Узбекистан – государство, где действительно заботятся о будущем детей и молодежи, а значит, о будущем страны.

В годы независимости в соответствии с требованиями демократических и рыночных преобразований осуществлено кардинальное реформирование системы образования и подготовки кадров. Глубокие реформы в этой важнейшей сфере проведены на основе принятых по инициативе Президента Ислама Каримова 29 августа 1997 года Закона «Об образовании», а также уникальной по своим масштабам, комплексности и целям Национальной программы по подготовке кадров. Образование в нашей стране провозглашено приоритетной сферой развития, удовлетворяющей экономические, социальные, научно-технические и культурные потребности личности, общества и государства. Помимо реформирования с учетом требований времени существующих образовательных учреждений, были созданы учебные заведения нового типа, не имеющие аналогов в странах СНГ – профессиональные колледжи и академические лицеи. Таким образом была сформирована уникальная единая система непрерывного учебно-научно-производственного образования, ориентированного на подготовку высококвалифицированных, конкурентоспособных кадров для всех отраслей экономики.

ники и социальной сферы, обеспечение духовно-нравственного воспитания и всестороннего творческого развития молодежи.

На конференции подчеркивалось, что для всех степеней образования с учетом мирового опыта разработаны и внедрены отвечающие требованиям времени государственные образовательные стандарты, учебные программы и учебники. Широко используются передовые педагогические технологии и интерактивные методы обучения.

Большую работу в этом направлении проводят созданный в соответствии с Указом главы нашего государства от 1 июля 2003 года фонд Президента Республики Узбекистан «Истельдод» по повышению квалификации перспективных молодых педагогов и научных кадров. Его деятельность нацелена на дальнейшее развитие системы

танцорам, музыкантам и певцам присуждается премия «Нижол». Проводятся республиканские конкурсы «Янги авлод» и «Кела-жак овози».

Важным направлением молодежной политики в Узбекистане стало привлечение одаренной молодежи в науку. Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан удостаиваются самые талантливые студенты, показывающие высокие результаты в учебе и общественной деятельности. Учрежден также ряд именных стипендий. Результаты такой заботы о развитии потенциала молодежи наглядны. Примером может служить то, что с каждым годом на ежегодной Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов растет количество перспективных новшеств, представленных молодыми учеными и студентами.

даже в самых отдаленных районах нашей страны.

Из года в год расширяются возможности и создаются все более благоприятные условия для всестороннего развития молодежи. Так, в целях оказания молодым семьям необходимой помощи при входении в самостоятельную жизнь, создания действенных стимулов и механизмов формирования стабильных источников доходов, улучшения их жилищных и бытовых условий 17 мая 2007 года был принят Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей». В каждом регионе усилилась работа по созданию новых рабочих мест, активному привлечению молодежи в малый бизнес и частное предпринимательство, выделению молодым семьям микрокредитов для организации собственного дела. Сегодня молодым семьям в Узбекистане оказывается всенарядная поддержка в приобретении или строительстве жилья, обустройстве домашнего хозяйства путем выделения ипотечных и потребительских кредитов.

В целом, подчеркивалось на конференции, в нашей стране такая комплексная, многосторонняя поддержка оказывается всей молодежи, которая воспитывается на основе высоких духовных ценностей и лучших традиций нашего народа, осознает свою ответственность за судьбу Родины, ее завтрашний день и стремится к достижению все более значительных успехов в учебе, труде, чтобы внести достойный вклад в ускоряющуюся модернизацию и обновление всех сфер жизни в рамках реализации разработанной главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Обо всем этом говорили на конференции ректор Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан А. Абдувахитов, председатель Центрального совета ОДМ «Камолот» Б. Ганиев, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, заместитель председателя Союза писателей Узбекистана И. Миразалиев, исполнительный директор фонда Президента Республики Узбекистан «Истельдод» А. Пардаев, старший научный сотрудник Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии Н. Алиева, магистрант Ташкентского государственного юридического института, обладатель Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан Э. Хамерев, профессор Ташкентского государственного педагогического университета Э. Юзликаева и другие.

Вместе с тем, подчеркивали в своих выступлениях участники конференции, предстоит еще многое сделать для того, чтобы в полной мере реализовать поставленные главой нашего государства задачи по созданию всех необходимых условий для обеспечения прав и интересов молодежи. В первую очередь это касается осуществления благородных устремлений юношей и девушек, максимального содействия им в повышении их участия в социальном, экономическом и духовном развитии нашего общества. В этой связи отмечалось, что особое значение сегодня приобретает воспитание у молодых людей стойкого идеологического иммунитета к чуждым нашему народу различным влияниям и течениям. Для всесторонней реализации огромного потенциала нашей молодежи необходимо дальнейшее расширение работы по поддержке ее инициатив в таких сферах, как наука, техника, информационные технологии, культура, искусство, спорт, предпринимательство, а также укрепление и развитие социального партнерства государственных и общественных структур в реализации осуществляемой в Узбекистане сильной молодежной политики. Вместе с тем было подчеркнуто, что постоянная забота, которую проявляет Президент страны о молодежи, накладывает на молодое поколение особую ответственность, требует от нее еще большей активности в достижении высоких целей, стоящих перед нашим народом.

Большое внимание уделяется репродуктивному здоровью. Среди населения, особенно среди молодежи, организована широкая разыскательная работа по ведению здорового образа жизни, в которой, помимо медиков, также активно участвуют общественное движение молодежи Узбекистана «Камолот», комитеты женщин, профсоюзные организации, органы самоуправления граждан. Узбекская модель обеспечения репродуктивного здоровья рекомендована ООН как лучшая региональная программа для стран Восточной Европы, Балтии и СНГ.

Формированию здорового образа жизни, в первую очередь у детей и молодежи, в значительной мере способствует их массовое привлечение к занятиям физической культурой и спортом. Создана трехступенчатая система республиканских спортивных соревнований, в которую входят соревнования школьников «Умид николлари», учащихся академических лицев и профессиональных колледжей «Баркамол авлод» и студенческой Универсиады. Современные спортивные сооружения, не уступающие по своему оснащению лучшим зарубежным спортивным аренам, построены сегодня

Представительства ряда международных организаций в Узбекистане также учредили свои поощрительные призы.

На конкурс представляются теле-, радио-, печатные материалы, Интернет-публикации (не менее 5 работ).

**Для телесюжетов (видеоматериалов):**

– снятый видеоматериал должен быть представлен на любом видеоносителе продолжительностью от 3 до 30 минут;

– аудиокассета или CD с записью материала.

**Для печатного издания:**

– оригинал (или копия) периодического издания, в котором опубликован материал.

**К работе прилагается информация об авторе по форме:**

– Ф.И.О., краткое резюме о профессиональной деятельности;

– адрес, контактный телефон;

– паспортные данные.

Церемония награждения будет проводиться в торжественной обстановке во Всемирный день свободы печати 3 мая 2013 года.

Премия не присуждается одному и тому же лицу повторно.

**Материалы с пометкой на конкурс «Олтин калам» направляются по адресу:**

Республика Узбекистан, 100129,

г. Ташкент, ул. Навои, 30.

**Творческий союз журналистов Узбекистана, 3-й этаж, ком. № 30, 35, 37.**

**Тел.: 244-64-61; 244-64-62, 244-37-87.**

**www.Journalist.uz**

## Новости

# ПОПОЛНЯЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

**За 2012 год в издательстве «Узбекистон миллӣ» энциклопедия «Энциклопедия» была выпущена литература 15 наименований. Сюда относятся словари, энциклопедическая, социально-политическая, образовательная, детская и медицинская литература.**

Государственное научное издательство «Узбекистон миллӣ энциклопедия» специализировано на подготовке и издании многотомной национальной энциклопедии Узбекистана, отраслевых энциклопедий, толковых словарей и научно-популярных книг.

Научным издательством в настоящем время издана 12-томная Национальная энциклопедия Узбекистана. В ее 11 томах опубликовано 50 тысяч статей. В каждом томе Национальной энциклопедии размещены от 800 до 1200 цветных и черно-белых иллюстраций, карт. В создании данной энциклопедии принимали участие около пяти тысяч авторов. 12-й том целиком посвящен Республике Узбекистан.

В последние годы, по данным Узбекского агентства по печати и информации, в издательстве были выпущены такие книги, как справочник «Республика Узбекистан» (на трех языках), энциклопедия «Ислам», «Детская энциклопедия», «125 лет узбекской фотографии».

Большая работа была также проведена над изданием толкового словаря узбекского языка в пяти томах, энциклопедий «Ташкент», посвященной 2200-летию столицы Узбекистана, и «Тарбия», энциклопедического справочника «Моя страна».

Здесь также изданы средневековый раритет «Ахлохи мухсиний» (с факсимильным приложением), книги «Сахихи Бухорий» (хадисы в 2-х томах), «ХХ аср узбек шеъриятанга антологияси», «Энциклопедия для женщин», «ХХ аср узбек хикояси антологияси», «Буюг ишлаб йили: муносабатлар ва тақдирлар», терминологический словарь «Экология».

Издательство является постоянным участником международных и межрегиональных выставок. При этом дважды оно становилось победителем Международного конкурса «Искусство книги» стран СНГ, который проходит в Москве. В 2010 г. издательству был присужден первый приз II Республиканского конкурса «Моя страна» и книги «Ахлохи мухсиний» в номинации «Арт- книга».

## ГЛАВНОЕ – КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

**В минувшем году сотрудниками таможенной службы Узбекистана было пресечено 2 тыс. 677 фактов незаконного перемещения через государственную границу продукции питания на общую сумму 10 млрд. 700 млн. сумов.**

В целях недопущения распространения различных вирусных инфекций, исходящих от мяса птицы, правительство Узбекистана было принято решение ввести временный запрет на ввоз в страну живой домашней птицы, мяса и мясных субпродуктов из домашней птицы и яиц, производимых в государствах, где были зафиксированы вспышки инфекций и пищевых отравлений от потребления мяса птицы.

В связи с участием сложными случаями нелегального ввоза на территорию республики некачественного куриного мяса Государственный таможенный комитет разработал ряд дополнительных мер по усилению контроля качества, безопасности и сертификации товаров, перемещаемых через таможенную границу. Усилен санитарно-таможенный контроль за ввозимой в республику продовольственной продукцией. В целях профилактики и предупреждения ввоза контрабанды объединены усилия всех правоохранительных органов, в связи с чем на безъездных дорогах, расположенных вдоль границы, проводятся совместные мероприятия.

## УСИЛЕНЫ МЕРЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

**С 4 января 2013 г. в Узбекистане вступил в силу закон, направленный на усиление ответственности за незаконную миграцию.**

Данные изменения в Уголовный кодекс внесены Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

В соответствии с этим законом, по данным портала porma.uz, расширен определенный ранее перечень субъектов, которые наказываются за незаконный выезд за границу, въезд в Республику Узбекистан или переход границы в нарушение установленного порядка.

Теперь наказание, предусмотренное статьей 223 УК, будет применяться к должностным лицам, выезд за границу которых требует специального согласования. Эта мера касается и иностранцев, чье право на въезд в Узбекистан ограничено со временем с Порядком въезда в Республику Узбекистан и выезда из Республики Узбекистан иностранных граждан и лиц без гражданства, утвержденным постановлением Кабинета Министров от 21 ноября 1996 года.

Опасные рецидивисты и лица, совершившие незаконную миграцию повторно, также могут лишиться свободы на срок от 5 до 10 лет.

Перечень должностных лиц, выезд за границу которых требует специального согласования, приведен в приложении № 4 к постановлению Кабинета Министров «Об утверждении Порядка выезда за границу граждан Республики Узбекистан и Положения о дипломатическом паспорте Республики Узбекистан (от 6 января 1995 года за № 8).

НИА «Туркестон-пресс».

## Внимание, конкурс!

### VIII НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ «ОЛТИН КАЛАМ»



Международный конкурс на VIII Национальную премию «Олтин калам» («Золотое перо») проводится Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Международным центром подготовки журналистов в целях широкой популяризации лучших достижений национальной и международной журналистики, проявления высокой гражданско-патриотической позиции работников СМИ, формирования критического мышления, а также новых подходов в творческой деятельности журналистов.

Конкурс посвящен Всемирному дню свободы печати, который отмечается 3 мая. Конкурсные материалы, опубликованные в газетах и журналах, вышедших в эфир телевидения и радио, а также Интернет-публикации за год (с 3

**Для колледжей и лицеев Узбекистана установлен порядок перевода, восстановления и отчисления учащихся. Он утвержден постановлением Кабинета Министров Республики от 29 декабря 2012 года.**

## О ПЕРЕВОДЕ ИЗ КОЛЛЕДЖА И ЛИЦЕЯ

Согласно документу учащиеся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений вправе в период летних каникул до начала учебных занятий бесплатно переводиться, восстанавливаться как внутри одного, так и в другие образовательные учреждения.

В рамках одного образовательного учреждения, по данным портала [porma.uz](#), эти вопросы решаются его директором.

Переводы или восстановление из одного в другое учебное заведение в пределах одного региона осуществляются по заявлению несовершеннолетнего и его родителя и разрешения соответствующего территориального управления среднего специального, профессионального образования.

В то же время перевестись в другой регион можно только с разрешения Центра среднего специального, профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования.

Разрешение центра необходимо получить и в случаях: перевода граждан Республики Узбекистан, обучающихся в образовательных учреждениях других государств; отчисления учащихся в связи с переездом вместе с родителями на постоянное жительство в другое государство; перевода учащихся из одних

средних образовательных учреждений в другие, относящиеся к другому министерству или ведомству по согласованию с ними, и даже в пределах одного региона.

Поданные заявления должны быть рассмотрены в 15-дневный срок. В течение еще 10 дней директор принимавшего учебного заведения обязан издать соответствующий приказ.

Отчисление по состоянию здоровья допускается на основе заключения медицинской комиссии; при переводе в другое образовательное учреждение; при выезде на постоянное жительство в другое государство; при лишении свободы по решению суда; в связи со смертью учащегося.

Все указанные требования применяются и к учащимся военно-академических лицеев. Кроме того, они могут быть отчислены за пропуски занятий без уважительных причин, делящих более двух недель, а также грубое нарушение внутреннего распорядка личности.

По решению педагогического совета образовательного учреждения по окончании учебного года учащийся, имеющий неудовлетворительные оценки по трем и более предметам, не выполнивший учебный план, может быть оставлен на курсе на повторный год обучения.

**«Правовые основы осуществления деятельности негосударственных некоммерческих организаций» – конференция на эту тему состоялась в Ташкентском городском управлении юстиции.**

Участвовали в ней представители более 60 НГО, действующих в различных отраслях, в том числе в сфере социальной защиты населения, воспитания гармонично развитого молодого поколения, защиты прав и интересов женщин.

Цель форума заключалась в разъяснении сути и содержания нормативно-правовых актов, связанных с деятельностью НГО, укреплением их авторитета в обществе, а также повышением их правовой грамотности, – сказал начальник отдела общественных, негосударственных некоммерческих и религиозных организаций Управления юстиции города Ташкента Феруз Мирзахамов. – Одна из основных задач современных НГО заключается в общественном и гражданско-правовом контроле, представляющем собой эффективную об-

ратную связь общества с государством.

Как сообщалось на конференции, в процессе демократического обновления принято более 200 новых законодательных актов, направленных на усиление роли и значения гражданских институтов, в том числе НГО, и на решение насущных социально-экономических проблем граждан. Участники встречи подчеркнули надежность механизма поддержки институтов гражданского общества. В настоящий момент НГО играют важную роль в государственном и общественном развитии, реализации обществен-

**Здоровье народа –  
богатство страны**

## РАСХОДЫ БУДЕМ ЗНАТЬ ТОЧНО

**В Узбекистане проведено выборочное исследование расходов на здравоохранение. Пилотными объектами стали по 100 домохозяйств в Юнусабадском районе столицы и Зангизаринском районе Ташкентской области.**

Выборочное обследование расходов домашних хозяйств на здравоохранение организовано 12 января 2013 года органами государственной статистики. Основанием явился совместный приказ Госкомстата и Министерства здравоохранения Узбекистана.

Пилотное обследование было проведено при содействии районных хокимият и местных органов самоуправления граждан.

Целью данного обследования, по данным Госкомстата, является апробация вопросников, разработанных для формирования информации о расходах домашних хозяйств на здравоохранение с целью внедрения национальных счетов здравоохранения (НСЗ), соответствующих международным стандартам.

Своевременному и качественному проведению обследования помогло позитивное отношение и активное участие в нем населения отобранных махаллей.

НИА «Туркестон-пресс».

ганов юстиции в осуществлении мониторинга соблюдения законодательства в сфере негосударственных некоммерческих организаций, на конференции выступил представитель НАННОУз Заир Джаппаров с докладом «Правовые основы реализации социального партнерства, общественного и экологического контроля со стороны негосударственных некоммерческих организаций».

На встрече отмечалось, что создание в соответствии с постановлением совместного заседания палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О поддержке НГО и других институтов гражданского общества» Общественный фонд по поддержке НГО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан и Парламентской комиссии по управлению средствами фонда служит экономической поддержкой негосударственных некоммерческих организаций. В течение 2008–2012 годов из государственного бюджета для общественного фонда выделено 22,4 миллиарда сумов.

Тахир КУДРАТОВ.

## Конференции

### УКРЕПЛЯЯ ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ

на полезных задач. Принятие законов «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций» и «О благотворительности», говорилось на конференции, имело большое значение в динамичном развитии НГО, обеспечивало их самостоятельность и реальную независимость, способствовало расширению социального партнерства в обществе.

Кроме работников Управления юстиции города Ташкента, рассказавших о правовой основе организации и осуществления деятельности негосударственных некоммерческих организаций в республике и о роли орг-

## Передовой педагогический опыт – в практику

### ВОСПИТАВАЯ ТВОРЧЕСТВО И ЛЮБОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

**В общеобразовательной школе № 80 Юнусабадского района всегда проходят интересные познавательные и творческие мероприятия. Организатором их часто выступает председатель методического объединения начального образования этой школы Юлия Федоровна Бузикова. На одно из таких мероприятий были приглашены не только дети, но и родители, учителя.**

В актовом зале шли последние приготовления. Мальчики и девочки повторяли стихи, ведь сегодня они встречаются с человеком, который их написал. И вот долгожданный момент. В зал заходит пожилой человек в военной форме с медицинскими знаниями отличия. Это и есть Искандар Рахмон, детский поэт.

Он рассказал о своем послевоенном детстве, о том, как в школе он был в редколлегии, выпускал стенгазеты. Вот так, казалось бы, с мелочи, началось его творчество. Несмотря на то, что в качестве основной профессии Искандар Рахмон выбрал медицинское поприще, с литературой он не расставался никогда.

Ребятам и родителям настолько понравилась эта творческая встреча, что они попросили организаторов чаще проводить такие мероприятия. Дети получили незабываемые впечатления.

Юлия Федоровна Бузикова является организатором и руководителем самодеятельного кружка «Волшебники». На занятиях в свободное от учебы время маленькие «волшебники» учатся на

примерах героев полюбившихся сказок, представляют их жизнь и попадают в необыкновенные приключения. На школьной сцене не раз шли постановки «Муха-Цокотуха», «Глупый мышонок», «Репка», «Приключения Помидора», «Зумрад и Киммат», «Колобок», «Красная Шапочка и все, все, все» и другие.

– Кем бы по профессии не стали ребята, но эти творческие занятия не проходят зря, – говорит Юлия Федоровна. – Дети во время выступлений учатся справляться с волнением, ответственно относиться к изучению даже самого короткого стихотворения, у них развиваются таланты, появляется уверенность в себе. И они становятся счастливее.

В детском кружке вместе с родителями создаются костюмы и декорации. Сюда приходят ученики разных классов, младшие учатся у старших, а старшие помогают и поддерживают во всем малышей. И все это заслуга педагога, который дарит заботу и внимание каждому ребенку.

Максим МУРАКАЕВ.



## ПРИГЛАШЕНИЕ НА ОТКРЫТЫЙ УРОК

**В общеобразовательной школе № 31 Мирабадского района прошли открытые уроки с приглашением преподавателей и методистов из многих учебных заведений города.**

Гостей встретили директор Нурия Махмудовна Самирдиева, преподаватели и нарядно одетые ученики. Здесь была развернута выставка изделий прикладного искусства, выполненных руками участников кружка «Умелые руки». Особое место на стендах заняли рефераты, сочинения, получившие высокие оценки на школьных олимпиадах.

Прозвенел звонок, и гостей пригласили в 3 «Г» класс на открытый урок русского языка и природоведения. Преподаватель Марина Николаевна Лигай начала объяснять тему урока. Ученики отвечали на вопросы, приводили примеры бережного отношения к природе. Кстати, они сами ухаживают за цветами на подоконниках, помогают обновлять наглядные пособия. На одном из плакатов можно прочесть восточную мудрость: «Стремление к знаниям и труду делает человека личностью».

В школе также прошли открытые уроки по математике, английскому, узбекскому и корейскому языкам с применением различных пособий.

Большую работу проводит сотрудник библиотеки школы Сурайя Газизова. Ею подготовлены методические пособия, стенды по тематике уроков, которые способствуют успешному проведению всех мероприятий, организуемых в школе.

Преподавателей из других школ провели по всему учебному заведению, показали столовую, где готовят комплексные обеды для учеников и учителей. Всё удивляли чистота, множество рабочих на подоконниках и различные тематические плакаты. Но самое главное – педагоги обменялись опытом, что поможет проводить не только познавательные, но и творческие уроки в других школах.

А. АРСЛАНОВА.  
Фото автора.

## СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

«В каких случаях на основании заявления одного из супругов брак может быть расторгнут?»

Х. Давлатова.

– В соответствии со статьями 43 и 219 Семейного кодекса органами заявления одного из супругов производится расторжение брака в следующих случаях:

– если один из супругов признан судом без вести отсутствующим;

– признан судом недееспособным вследствие психического расстройства (душевной болезни или слабоумия);

– при лишении свободы на срок не менее трех лет, а также при подтверждении осужденным супругом отсутствия споров о детях и имуществе.

При этом в дополнение к заявлению прилагаются: вступившее в законную силу решение суда о признании супруга недееспособным либо безвестно отсутствующим; выписка из вступившего в законную силу приговора суда об осуждении супруга к лишению свободы на срок не менее трех лет, а также подтверждение осужденным супругом отсутствия споров о детях и имуществе.

Если же имеются споры о детях, совместно нажитом имуществе или по выплате средств для ухода за нуждающимся в помощи, нетрудоспособном муже (жене), расторжение брака производится в судебном порядке.

С. Азамов».

– Согласно договору контрактации, производитель сельхозпродукции для переработки или реализации сельскохозяйственной продукции берет на себя обязательство по сдаче (регулярной сдаче) приобретающему лицу-заготовителю такой продукции в обусловленные сроки. А заготовитель берет на себя обязательство по приему (регулярному приему) такой продукции, оплате (регулярной выплате) ее стоимости в обусловленные сроки по определенной цене.

Если не предусмотрено другое, согласно Гражданскому кодексу Республики Узбекистан, или же другое не вытекает из содержания обязательства, по отношению к договору контрактации применяются положения договора о поставке продукции, а в соответствующих случаях – положения государственно-гражданского контракта о поставке товаров для государственных нужд.

Если в договоре контрактации не предусмотрено иное, заготовитель на месте расположения заготовителя или в другом им указанном месте, заготовитель не вправе уклоняться от приема сельскохозяйственной продукции, поставленной в соответствии с договором контрактации в обусловленные сроки.

Если сельскохозяйственная продукция принимается по месту расположения заготовителя или в другом им указанном месте, заготовитель не вправе уклоняться от приема сельскохозяйственной продукции, поставленной в соответствии с договором контрактации в обусловленные сроки.

Заготовитель, занимающийся переработкой сельскохозяйственной продукции, полученной согласно договору контрактации, по требованию производителя обязан возвращать производителю отходы переработки сельскохозяйственной продукции по цене, согласованной сторонами.

На вопросы отвечали Ш. САРИМОВ, Н. ЖУМАКОВ, Ш. ХОДЖАЕВА, Н. МИРСАЛОВА, нотариусы государственных нотариальных контор города Ташкента.

## Реклама и объявления

**Промышленное предприятие объявляет о конкурсе на замещение вакансии первого заместителя главного энергетика предприятия.**

**Требования к соискателю: высшее профильное образование, стаж работы на инженерно-технических и руководящих должностях – не менее 5 лет. Группа допуска безопасности – не ниже пятой.**

**Постоянная прописка в Ташкенте.**

**Заработная плата – по итогам собеседования.**

**Перспектива карьерного роста.**

**А также прием на работу высококвалифицированных электриков и наладчиков КИПиА.**

**Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.**

**Заработная плата выплачивается своевременно. Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.**

**Контактные телефоны:  
241-10-81, 929-55-97.**

## На спортивных аренах



## ПОВЫШАЕТСЯ РЕЙТИНГ НАШЕЙ СБОРНОЙ

**Международная федерация футбольных ассоциаций – ФИФА объявила первую рейтинговую таблицу сборных команд в новом году.**

В данной таблице, в которую включены сборные команды 207 стран мира, национальная сборная Узбекистана, поднявшись на одиннадцать ступеней выше по сравнению с прошлым месяцем, занимает 56-е место. Занимающая первое место в сво-

ей группе на четвертом этапе азиатских отборочных соревнований, проходящих за выход на чемпионат мира 2014 года в Бразилии, национальная сборная Узбекистана по данному показателю занимает третье место среди стран СНГ и четвертое – в Азии.

## ДЖУРАБЕК – ОБЛАДАТЕЛЬ ГЛАВНОГО ПРИЗА

**В прошедшем в Дели международном турнире среди юниоров наш соотечественник Джуррабек Каримов завоевал главный приз в парном разряде.**

В соревновании, организованном под эгидой Международной теннисной федерации (ITF), за победу боролись теннисисты из более десяти стран. Узбекский теннисист Джуррабек Каримов, составивший третий дует турнира в паре с Аораном Вангом из Китая, в финале со счетом 6:3, 6:1 обыграл представителей хозяев Абдуллаха Шайха и Карана Салвана и стал обладателем главного приза.

Это первый приз узбекского 14-летнего теннисиста, выступающего на международных кортах с 2011 года.

## ЧЕТЫРЕ МЕДАЛИ МОЛОДЫХ БОКСЕРОВ

**Постоянное внимание, уделяемое развитию детского спорта – действенного средства воспитания гармонично развитого поколения, дает весомые результаты.**

На состоявшемся в Казахстане международном турнире по боксу среди юниоров 1995–1996 годов рождения наши молодые спортсмены завоевали по две золотые и бронзовые – всего четыре медали.

Вышедший на ринг в весовой категории до 60 килограммов Бектемир Меликузин, одержав победу над Куатом Тулановым,

победив представителей хорватии Жасулана Бокесова, Асилетом Дамешовым, Асланом Эсеновым и Кайратом Сугирали (Казахстан), также завоевал золотую медаль.

Пару бронзовых медалей в копилку нашей сборной принесли Фазлидин Мелибоеев и Аскаржон Азазов. **УзА.**

## Сокровищница музыковедческой литературы Узбекистана пополнилась еще одной познавательной монографией – «Коркмас Мухитдинов. Узбекский «Орфей».

## На вашу книжную полку

## УЗБЕКСКИЙ «ОРФЕЙ»

Книга написана И. Гульзаровой – музыковедом, педагогом, музыкальным критиком, доцентом кафедры истории музыки и критики Государственной консерватории Узбекистана. Ее перу принадлежат еще одна монография, свыше 10 творческих очерков-портретов узбекистанских музыкантов-исполнителей, четыре учебных пособия. Ею опубликовано свыше 400 статей в научных сборниках, журналах и газетах, а также подготовлено большое количество аннотаций к концертам классической музыки.

Деятельность музыковеда Гульзаровой многогранна: она сотрудничала с республиканским радио, где работала над выпусками различных музыкальных передач, в течение пятнадцати лет (1991–2006) была автором и ведущей программы республиканского телевидения «Музикальная гостиная», а с 2001 года представляет в Узбекистане Международный благотворительный фонд В. Спивакова, приоритет деятельности которого – помочь творчески одаренным юным музыкантам.

В новой книге И. Гульзаровой, посвященной жизни и творчеству народного артиста Узбекистана, лауреата Государственной премии, солиста Государственного академического Большого театра оперы и балета имени А. Навои Коркмаса Мухитдинова (1946–2007), дана широкая panorama музыкальной жизни страны. Ряд иллюстраций представляют К. Мухитдинова в различных ролях и на эстраде.

В разделе «Коркмас Мухитдинов в воспоминаниях коллег» представлены высказывания известных

творческих личностей Узбекистана о певце.

Друзья и коллеги очень тепло отзываются о Коркмасе Мухитдинове, говоря о нем не только как о прекрасном певце-актере, но и как о замечательном человеке, общение с которым всегда доставляло им огромное удовольствие.

Подводя итоги данного раздела, И. Гульзарова пишет: «Мастер ушел, оставив светлую память о себе. С его именем связаны представления о лучших традициях отечественной оперной сцены, о той высокой миссии артиста, вся жизнь которого была отдана служению профессии и классическому искусству».

В приложении к данному монографическому труду представлен концертный репертуар певца, в который вошли не только оперные партии, но и оратории, канканы, романсы и песни.

Читая книгу, поражаешься и богатой лексике, и живому, оригинальному художественному стилю, теплоте и сердечности автора, пишущего о человеке, которого уже нет среди нас, но который живет и будет жить в воспоминаниях близких и родных, друзей и коллег, учителей и учеников благодаря оставленному им яркому следу в оперной музыке.

**Алина КУТЛУЧУРИНА,**  
студентка Государственной консерватории Узбекистана.

После мороза хорошим согревающим средством может послужить горячая ванна. А чтобы ее сделать полезной, можно добавить в воду морской соли и ароматического масла. Получится согревающая, оздоровительная ванна.

На холода нужно двигаться, чтобы кровь циркулировала по всему телу.

Дома, когда зябко, можно воспользоваться свечами и аромалампой. Свечи создадут атмосферу тепла, а приятные запахи окажут позитивное воздействие на весь организм. Из согревающих эфирных масел можно выделить масло кориандра и пихты. А из противопростудных – масло эвкалипта, герани, кедра и сосновы. Еще очень важно, чтобы запах нравился, иначе он быстро надоест и должного эффекта не последует.

Еще один способ – перед тем, как выйти на улицу, нужно разогреть свое тело, сделав легкую зарядку. Достаточно будет сделать несколько приседаний, и вы уже почувствуете тепло во всем теле.

В холода также желательно высматривать и поддерживать хорошее настроение. Тогда жизненная сила будет вас согревать, несмотря ни на что.

**Подготовила Л. ЛАРИНА.**

## А знаете ли вы?

## ЗАГАДКИ ПРИВЫЧНЫХ ПРОДУКТОВ

**Кухня – это таинственный и прекрасный мир. Она таит в себе много загадок и открытий.**

• Шафран – это самая дорогая пряность в мире. Самое незначительное количество шафрана придает продуктам золотистый желтый цвет и прекрасный своеобразный вкус.

• Яйца содержат много витаминов, минеральных веществ и белков, но также и холестерина, поэтому разумнее ограничить количество съедаемых яиц до 3 – 4 штук в неделю.

• Огурцы плохо хранятся вместе с яблоками.

• Оранжевый цвет еды дарит бодрость. Доказано, что не только витаминный состав, но даже цвет блюд влияет на здоровье и настроение человека. Например, морковь, апельсины, облепиха, персики, абрикосы, дыни, оранжевые кабачки и тыквы наполняют энергией, укрепляют иммунную систему, улучшают циркуляцию крови. Оранжевый цвет излучает радость и избавляет нас от негативных эмоций, делает общительными и творческими людьми.

• Припускание – это приготовление пищи в небольшом количестве жидкости чуть ниже точки кипения. Оно делает продукты более нежными и позволяет сохранить питательные и вкусовые вещества.

• Сельдь, маринованную в уксусе, разделяют на филе, сворачивают рулетом и скальпуют шпилькой. Это блюдо называется ролльом.

• Сильно приправленный уксусом блюда притягивают чувствительность языка, его способность различать кислое, горькое, соленое и сладкое.

• Сухие завтраки богаты клетчаткой, витаминами и многими минеральными веществами.

• Хризантема – священный цветок в Китае и Японии – съедобна. Изящные десерты из лепестков хризантемы готовят в обеих странах: свежие лепестки окунают в смесь взбитых яиц и муки, вынимают и обмакивают в горячее масло, после этого лепестки откладывают на бумагу, чтобы она впитала излишек масла. В Японии хризантемы делились на съедобные и горячие (лекарственные). В этом растении много витаминов группы В, аскорбиновой кислоты, каротинов, минеральных солей, простых и сложных углеводов и большое количество белка, особенно в листьях.

• Анаанас или киви не рекомендуется использовать в желе, так как они содержат вещества, препятствующие всасыванию желатина.

• Вареные овощи содержат то же количество витамина А, что и сырые.

• Горчица стимулирует пищеварение. Ею приправляется жирное мясо, мясные начинки, рыба, а также салатные соусы.

• Изысканное оформление для холодных блюд, десертов, прохладительных напитков – ледяные кубики с цветами: разложите в формы для льда цветки зверобоя, липы, смородины, калины, листья мяты, залейте теплой кипяченой водой и заорозьте.

• Консервировать в масле сушенные помидоры впервые стали на юге Италии, а теперь их можно встретить почти во всем мире. Для консервирования помидоры нарезают, солят и сушат на солнце, чтобы из них ушла вся влага, а аромат стал более интенсивным. Высушенные помидоры заливают растительным маслом со специями.

• Манго – «родственник» фисташки. Родиной манго считается Индия. В центре плода манго находится крупная пластинчатая kostочка, по форме напоминающая фисташку. И это сходство не случайно, ведь манго и фисташка относятся к семейству сумаховых.

• Мягкий маргарин богаче полиненасыщенными жирами и полезнее для здоровья, чем животное масло или твердые маргарины.

• На 1 кг муки расходуется 2 чайные ложки соды или 4 – 6 чайных ложек пекарского порошка.

• Название «ватрушка», по-видимому, произошло от слова «ватра», которое в большинстве славянских языков означает «огонь», «ога». В самом деле, такое название как нельзя лучше подходит круглому открытому пирожку, формой напоминающему солнце. Ведь именно домашний огнег был символом этого светила.

• Овощи, содержащие витамин С, не следует замачивать перед варкой, а жидкость после их приготовления желательно тоже использовать.

**Подготовила Л. НАСТИНА.**

## Выставки

## СОВМЕЩАЮЩИЕ ЖАНРЫ

**В рамках проекта «Перекрестья» ансамбль «Отпіbus» продолжает объединять самых разных представителей культуры и искусства.**

На этот раз были привлечены и задействованы фотографы и танцовщицы. Благодаря совместным усилиям и методике «коллективной композиции» было создано очредное мультимедийное шоу под названием «Street art». В течение 5 дней в галерее «Art&Fact» проходили семинары, где инициативно-творческая группа мероприятий в буквальном смысле слова «проектировала» презентацию с нуля. Результат ее деятельности был в итоге высоко оценен публикой. На протяжении трех часов проекта «Перекрестья Street art» увидело 120 человек. Для большинства из них, конечно, такой уникальный симбиоз, состоящий из фотографий, музыки и танцев, был в новинку. Все снимки были сделаны известными столичными фотографами. К тому же на представленных зрителю кадрах был запечатлен рабочий процесс подготовки проекта, а точнее – его самые яркие моменты.

Музыкальное сопровождение идеально способствовало особому восприятию проходящего как ирреального, подчас фантастического шоу. Так как были задействованы и танцовщицы, то от них ожидались весьма экспрессивные танцы, которые и последовали под соло различных музыкальных инструментов. Стартовавший в 2011 году, проект «Перекрестья» не теряет своей актуальности и продолжает оставаться крайне востребованным. Авторам идеи нынешнего проекта стали ансамбль «Отпіbus», арт-директор галереи «Art&Fact» Шахноза Каримбабаева, а также Артем Ким, Павел Ким и Руслан Рахматов.

Соб. инф.

## Добрые советы

## ПОЗАБОТИМСЯ О ТЕПЛЕ

**Мерзнуть и болеть – не очень приятное занятие. И чтобы этого избежать и сохранить здоровье, запомните несколько проверенных способов быстро согреться или, по крайней мере, не замерзнуть.**

Перед тем, как выйти на улицу в холодную погоду, выпейте кружку горячего чая. В него можно добавить мелко нарезанный корень имбиря и выжать немного сока лимона или лайма. Имбирь убивает все микробы уже в полости рта и разжигает огонь в теле, а сок содержит витамин С, которого частенько не хватает в холодное время.

Выпив такой чай, вы почувствуете, как тепло растекается по всему телу. После этого можно сразу выйти на улицу. Тепло обеспечено. Этот способ действует и по возвращении домой. Если еще укутаться в одеяло, то холод улету-

**Вечерний Ташкент**

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилик, 32.



Наш электронный адрес:  
vto2007@mail.ru

Заказ Г-103

ТЕЛЕФОНЫ:  
отдел рекламы и объявлений:  
233-28-95, 236-57-65.  
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,  
кроме субботы и воскресенья  
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати  
и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.  
Формат — А-2  
Объем — 2 п.л. Тираж 9843  
Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Отпечатано в типографии издательско-

полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор

Акмаль АКРАМОВ

**УЗГИДРОМЕТ**  
сообщает  
В Ташкенте 24 января –  
переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Темпер